

# 我是一个小小的石头

地勘院 鲁进贵

尊敬的各位领导、各位同仁：

大家好！今天我演讲的题目是《我是一个小小的石头》。如果建材地勘甘肃总队是一座巍峨的大山，那么我就是这大山之中一块小小的石头。沧桑巨变十余载，甘肃总队在不断壮大！从我刚进总队时低矮的四层小楼华丽变身为今天雄伟的中材大厦，所有的这些巨变离不开前辈及领导、同事们的共同努力，才有了今天的成绩斐然。名山大川是我们耕耘的土地，扎根这片土地，是我的荣幸。既然把地质勘查作为终生的职业，就要把自己的理想、信念、青春、智慧毫不保留的奉献给这神圣的职责。

虽然，我不是学者，不能用深邃的思想思考我的价值，我不是诗人，不能用优美的诗句讴歌我的职业，我更不是富翁，不能用金钱的尺子丈量我的人生。但我是一名地勘人，一名从事伟大而艰巨事业的工作者。我知道，这其中艰辛也有汗水、有付出也有回报。搞测量-打钻孔我们不怕苦，填图-拉剖面-编录，我们可以，采样-背样-收槽子，这都不算啥，进坑道-再采样-再背样，我们从不恐惧，别看我们这伙80后的小伙子，我们行，我们能行，我们一定行！我们做不了大事就做小事，做不了小事就做好事。我们翻山越岭、汗流浹背，衣衫褴褛、土里吧唧，我们可怜吗？不，不要这么说！不管风吹雨打，胜似闲庭信步！子在川上曰：地勘人辛苦了，不舍昼夜！我说：“苦不苦想想长征二万五，不苦不苦。累不累想想前程和父辈，不累不累。”

地质勘探是我的天职和本分，也是我的信念！是的，我用一把铁锤守着一方净土，两条测绳执着一份希望，三个钻孔献上一片征程。面对大千世界，我淡泊名利，吃也清淡，穿也素雅，我甘愿付出，只因为我是地勘人。地勘人，这三个字，字面上平淡无奇，却孕育着圣洁和伟大，像春蚕，像蜡烛，在平凡的工作岗位上默默地用青春和生命演绎着我无怨无悔的人生。

作为一名地勘队员，当你站到矿区，面对千奇百怪的岩石，错综复杂的构造，你会想到什么？？是矿床类型？构造与成矿的关系？怎样顺利完成项目的任务？还是领导的期望，地质队的未来？毫无疑问，这些都是应该想到的。作为

地勘人的你，怎样才能体现出这份情？如果让我来回答，我会选择敬业：我不去想能否得到荣誉，既然钟情于岩石，就勇敢地吐露真诚。我不去想身后会不会袭来寒风冷雨，既然目标是等高线，留给世界的只能是背影。我不去想未来是平坦还是泥泞，只要热爱地质：一切，都在意料之中。之所以选择，我会热爱，之所以热爱，我会执着，之所以执着，我会奉献！因为奉献，所以快乐，因为奉献才感受到人间真情，因为奉献，人生才更显精彩。

奉献不仅为了别人，也为了自己的心灵。甘肃总队是一座巍峨的大山，我们都是其中的石头，一个个石头垒起来产生了  $1+1>2$  的效果。石头有大有小，奉献有多有少，年轻的朋友，行动起来吧！让我们奉献多一点，付出多一点，让我们无私奉献，生命如歌，青春永恒。我们在前进、我们在向前走，我们在沿着前人走过的道路一步一个脚印的迈出新的征程，我们的目标要达到，我们的目标能够达到、我们的目标一定能够实现！

## 践行总队企业文化 从我做起

技术质量部 张珊珊

尊敬的各位领导、亲爱的同事们：

大家好！我是技术质量部的张珊珊。面对同事，我总是这样介绍自己；而当我向外单位的人介绍自己的时候，我说：“您好！我是建材甘肃总队的，我叫张珊珊”。每当我提到单位名字的时候，那种感觉，就像在外的游子提到家乡，那是一种归属感，在那一瞬间，我觉得，我就是单位的形象代言人。

企业文化，我们并不陌生，归根结底，它是一种人的文化，是一种意识，它总在不知不觉间影响着我们。打个比方吧：当我们进入一个房间，里面的桌椅干净整齐，地上纤尘不染，各类物品摆放有序，当我们置身其中时，总会自觉的去维护它美好的环境；而如果这个房间杂乱无章，地上垃圾遍布，如果我手上恰好有一张废纸要扔，我想，我肯定就把它扔到地上了，而不是去找垃圾桶，破罐子破摔嘛！

好的企业文化引导着我们，帮助我们创造良好的工作氛围，就像那个干净的房间，为大家带来舒心的工作环境，但同时，它也需要我们的共同维护。我们每一个人都是单位的活广告，做的每一件事都是在展示着我们的企业文化。如果有人做了违背企业文化准则的事情，就像往地上扔了垃圾，如果没有人去制止，没有人来清理，那么，日积月累，总有一天，再干净的房间也会变得垃圾遍布，再好的企业文化也会因此蒙羞。

企业文化，使我们拥有了共同的理想、信念和行为准则。俗话说：窥一斑而见全豹，观滴水而知沧海。我们的日常行为，就是在展示着我们的企业文化。企业文化并不只是一段话，也不只是一本书，而是我们每一个人、每一份子所展示出来的形象，我们的一言一行都代表着单位的形象，我们的一举一动都体现着企业文化的风采。有一句话说：“如果你存在，那么就不要让自己可有可无的存在着。”让我们一起为企业文化的建设增光加彩，从自己做起，践行总队企业文化吧！

# 忠诚企业 爱岗敬业

测绘院 刘雨婷

尊敬的各位领导、同事们：

大家好！今天，我演讲的主题是“忠诚企业，爱岗敬业”。企业文化，是企业长期发展形成的共同理想、生活习惯和行为规范，具有特色的精神财富，以全体员工为对象，凝聚力量，为企业服务。今天，我鼓起勇气走上了这演讲台，用朴素的语言，表达内心真实的情感。

那么，应该如何来理解企业文化呢？企业文化的意义在于它充盈着整个企业的方方面面。它既是企业的灵魂，又是潜在的生产力，更是企业立足市场的源泉。总而言之，企业文化对内是一种向心力，对外就是一面旗帜。这，就是企业文化！

也许这样来解释企业文化，会有一些差强人意。其实，在我们平时的工作中，每时每刻都在与企业文化打交道。我们单位的企业文化是发展的、进步的，无所不在的。当我每天上班进入到天水三和数码测绘院时，马上就能感觉到我院让人温馨的氛围，像家庭一样，大家彼此亲切问候，彬彬有礼，办公环境规划有序。那一条条规范企业与员工行为的制度是一种企业文化，一次次感恩社会的捐赠活动是一种企业文化，一套套代表整体形象识别系统的工牌是一种企业文化。一些有声无声的事物向您展现着我们的企业文化，如此深入的体现在每一个细微之处，甚至是那些容易被遗忘的角落。这，就是企业文化！

企业对员工来讲，是第二个家。人的一辈子在这里待的时间很长，如果企业发展了，才能给我们提供更好的发展平台，才能改善我们的物质生活和精神生活。员工对工作认真负责，要有事业心和责任感，这是成为一名合格员工的首要条件。对于自己的本职工作一定要力求完美，尽职尽责，不能随随便便应付了事，态度比能力更重要。员工的素质高，工作效率就高，企业发展就兴旺。这，就是企业文化！

《亮剑》这部电视剧，很多人看过，讲的是李云龙和他的部队故事。叙述部队需要一个军魂，也就是亮剑精神。在此举这个故事，意在阐明，一个企业，也应该有这样的精神，而这个精神尽管靠团队实施，却重要的取决于企业的领头人。企业领头人的精神与素质，直接决定企业团队精神优劣，决定着企业发展的成败。

我们单位领导班子和成员，政治觉悟高，工作能力强，团结协作好，有较强的敬业精神和事业心，为我们树立了坚定的信念，使职工自觉树立爱岗敬业的精神，激发大家工作主动性和积极性。这，就是企业文化

尊敬的各位领导，亲爱的同事们，新的航程已经开启，新的目标催人奋进。让我们在总队领导的带领下，紧跟时代节拍，强化使命担当，努力为开创我队发展新局面做出新的更大的贡献！

最后，祝愿我们甘肃总队繁荣昌盛，员工生活幸福！

我的演讲完毕，谢谢大家！